
令和 2 年度 歯科関係者アンケート結果 

 

令和２年度の歯科医師会員向けのアンケート結果について 

実施期間は、令和２年 11 月～令和 3 年 3 月 

配布数は、各歯科医院 5 枚として総数 390 枚であるが、歯科医院での正確な対象数の把握がされない

ため、母数としては用いられない。 

回収数は、４３枚となった。 

 

結果 

問１． 回答者の職業は何ですか？   

 歯科医師 歯科衛生士 歯科助手 その他 計 

人数 12 20 8 3 43 

％ 27.9 46.5 18.6 7.0 100 

 

問２． 新型コロナウイルス感染症により、定期健診受診者は減少しましたか？ 

 減少 変わらず 不明 合計 

人数 21 22 0 43 

％ 48.8 51.2 0 100 

 

問３． 最も受診控えをしている年代はどの年代ですか？(重複回答) 

 
子ども 学生 

20－30

歳代 

40－60

歳代 

前期 

高齢者 

後期 

高齢者 
合計 

人数 2 1 2 7 15 26 53 

％ 3.8 1.9 3.8 13.2 28.3 49.1 100 

 

 回答歯科医院の半数が、定期健診受診者の減少を感じている。特に高齢者の受診控えが、顕著である。 

 

問４． 歯科医院で行っている感染症対策をお書きください。 

 

 日本歯科医師会では、「新たな感染症を踏まえた歯科診療ガイドライン」を発表し、歯科医療機関にお

ける感染予防策を示している。 

 アンケートでも、以前から感染予防対策を実施しているので、変わりないという記入もあるが、 今回

フェイスシールドやガウンのような個人防護具、ドアノブ・スイッチ等の消毒、換気、空気清浄機など環

境に関する項目、検温、休憩時の人数制限などを揚げていることが特徴的である。 

  

〇 以前から実施していたと思われること 

項目 マスク グローヴ 手指消毒 器具滅菌 

件数 １０ １０ １３ ４ 



〇 新たに取り入れたと思われること 

項目 検温 飛沫防止板 フェイスシールド ガウン 

件数 １２ ７ １８ ４ 

 

〇 環境に関すること 

項目 環境消毒 換気 加湿、空気清浄 

件数 １８ １８ ５ 

 

問５． 令和 2 年度リーフレットの、新型コロナウイルスに関して口腔ケアを勧める内容についての感想 

A. わかりやすさ 

分かりやすい 分かりにくい 何とも言い難い 

３０ １ １２ 

   

B. 内容 

十分 不足 何とも言い難い 

３０ ３ １０ 

 

C. 見やすさ 

見やすい 見づらい 何とも言い難い 

２８ ３ １２ 

 

 D．改善点 

   文字が多い 

   重要な点の色を変えるなどして目立たせる 

   パンフレットなど置くことが感染防止上よくない 

 

問６． 令和 2 年度リーフレットの、後期高齢者歯科健診結果についての感想 

 A.  わかりやすさ 

分かりやすい 分かりにくい 何とも言い難い 

２９    ４ ８ 

 

B.  内容 

十分 不足 何とも言い難い 

３１ ２ ８ 

 

C. 見やすさ 

見やすい 見づらい 何とも言い難い 

２７ ３ １２ 



D．改善点 

文字を大きくする 

治療前後の写真を載せる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



アンケート文 

 

今年度のリーフレットについてのご意見をお伺いします。 

下記の質問の該当するものに〇をつけてください 

質問に回答後、FAX等で保健所へ返送ください。締め切りは、令和３年３月末です。 

 

質問１ 回答者の職種は何ですか？   

（ 歯科医師   歯科衛生士   歯科助手   その他 ） 

 

質問２ COVID‐19感染症により、定期健診受診者は減少しましたか？ 

   （  減少した   あまり変わらない  不明  ） 

 

質問３ 最も受診控えしている年代は、どの年代だと感じますか？ 

    A こども   B 学生    

C 成人（ 20～30歳代  40～60歳代  前期高齢者  後期高齢者 ） 

 

質問４ COVID‐19 などの感染症に関して、貴院で対策として行っていることを、お書

きください。 

 

 

 

質問５ R2 年度のリーフレットの COVID-19 に関して口腔ケアを勧める内容について、

どう感じましたか？ 

    A 分かりやすさ （ 分かりやすい  分かりにくい  何とも言えない ） 

    B 内容     （ 十分    不足     何とも言えない ） 

    C 見やすさ   （ 見やすい  見づらい   何とも言えない ） 

    D 改善点として何かご意見をお書きください 

  

 

 

質問６ R2 年度リーフレットの後期高齢者歯科健診結果に関して、どう感じましたか？ 

    A 分かりやすさ （ 分かりやすい  分かりにくい  何とも言えない ） 

    B 内容     （ 十分    不足     何とも言えない ） 

    C 見やすさ   （ 見やすい  見づらい   何とも言えない ） 

    D 改善点として何かご意見をお書きください 

 

 


